



ŽIVOT V ČÁSTKOVĚ

VYDÁVÁ OBEC ČÁSTKOV

2 / 2019

UVNITŘ TOHOTO VYDÁNÍ:

„Staronová“ hodová chasa	2
Částkovjan v roce 2019	3
Obecní akce	4-5
Kůrovcová kalamita	6
Dětské radovánky	7
Fotbalové okénko	8
Novinky u hasičů	9
Kniha—nejlepší přítel	10
Mše svatá v naší kapli	
Co se v obci změnilo?	11
Pozvánka	12

Vážení spoluobčané,

do vašich domovů přichází zpravodaj obce, ve kterém se vám snažíme zachytit sled událostí ze společenského a kulturního života obce, a také vám připomenout akce, které se v roce 2019 u nás uskutečnily. Za společenský, kulturní, sportovní i duchovní život v obci se převážně starají aktivní spolky. V tomto vydání je všem dán prostor na hodnocení uplynulého období roku a informovat nás všechny o svých aktivitách a zájmech.

Přeji příjemné čtení, pohodový konec roku a co nejkrásnější prožití svátků vánočních v kruhu rodiny a přátel.

S úctou
Pavel Štěpančík, starosta



Vánoční setkání

sobota 21. 12. 2019

od 14:30 hod. ve sportovním areálu

Částkovjan, z.s. Vás zve na vánoční setkání. Těšit se můžete na vánoční program s koledami, vystoupení dětí, Mistrické frajárky a divadení představení v podání Částkovjanu

občerstvení: guláš, svařák, čaj, medovina



„STARONOVÁ“ HODOVÁ CHASA



V sobotu 19. října se v Částkově jako tradičně konaly Císařské hody s právem. Vše začalo společným focením krojovaných v „Kútě“. Jakmile se vyfotila poslední fotka, vydali jsme se na hodovou mši svatou. Po mši nám vyhrávali Zlámanští Mavoji a my jsme mohli na návsi zatančit, alespoň něco málo z našich připravených tanečků. Jen co jsme dotančili, už jsme se přesouvali na obecní úřad. Následovalo žádání o hodové povolení, které nám pan starosta dal. Za veselého zpívání jsme se těšili na večerní hodovou zábavu. Teď již s právem jsme pokračovali v obchůzce po obci. Ve večerních hodinách se v kulturní místnosti na obecním úřadě začali scházet nejenom krojovaní. K poslechu a tanci hráli Zlámanští Mavoji a CM Zálesí. Mohlo teda začít hodové veselí, které kolem desáté hodiny zpestřilo nacvičené taneční pásmo krojovaných. V tancování a zpívání se pokračovalo do brzkých ranních hodin. V neděli v dopoledních hodinách jsme se sešli, abychom se mohli vydat na obchůzku po dědině. Počasí nám letos opravdu vyšlo, a tak se za doprovodu Zlámanských Mavoju mohl zpěv obcí rozléhat až do večerních hodin. Už teď se moc těšíme na další hody a doufáme, že se k nám opět přidají noví krojovaní.



Aneta

Pospíšilová



ČÁSTKOVJAN V ROCE 2019

I v letošním roce se Častkovjan, z.s. podílel na organizaci několika akcí v naší obci. První akcí pořádanou naším spolkem byl košť slivovice. Ve třetím ročníku košťu soupeřilo 40 vzorků ve 2 kategoriích. Odborná porota vyhodnotila, že vítězství si zaslouží Karel Chvíla z Drslavic v kategorii modrého ovoce a Pavel Gajdůšek z Velkého Ořechova v kategorii ostatního ovoce. Návštěvníkům košťu také nejvíce chutnal vzorek višňovice od Pavla Gajdůška a z přípravných pomazánek je nejvíce zaujala hermelínová od Anety Pospíšilové. Příznivci hudby si mohli zazpívat a zatančit se Zlámanskými Mavoji, kteří celou akci hudebně doprovázeli.

V jarních měsících se Častkovjan zapojil do tradiční fašankové občůzky dědinou a do akce s názvem Uklidme Česko. Jedná se o celorepublikový projekt, jehož hlavním záměrem je úklid veřejných prostor, jako jsou lesy, parky, apod. V Častkově se účastníci postarali o úklid Zálavčí.

Konec prázdnin už tradičně patřil místním dětem na příměstském táboře. Letos byl tábor nazvaný Malý cestovatel, a proto se většina aktivit vztahovala k cestování a poznávání všech koutů světa. Děti i vedoucí si užili spoustu zábavy a v rámci poznávání nejbližšího okolí se vydali na výlet na dětské hřiště pod Svárovem.

Před Vánoci se ještě můžete těšit na vánoční setkání na místním hřišti spojené s divadelním představením, vystoupením častkovských dětí a zpíváním koled.



Fašank

Lenka Hubáčková



Uklidme Česko!



Tábor 2019



Mikulášská občůzka

OBE CNÍ AKCE

V letošním roce se naše obec podílela na několika kulturních akcích. Některé byly pořádány samostatně, ale velmi často jsme rádi za spolupráci s ostatními složkami, kdy je jen ku prospěchu celé akce, když se zapojí více lidí.

Tímto bychom chtěli poděkovat všem složkám i občanům v obci za jejich aktivitu a ochotu spolupracovat na dalším chodu naší obce.

Do dalšího roku přejeme všem hodně zdraví, klidu a spokojenosti!



Bruslení v Uherském Brodě se těší stále většímu zájmu. Jsme rádi, že využijete každou chvíli se trochu rozhybat.

Děkujeme opět panu Milanu Kierykovi za sponzorování cesty do Uh. Brodu.

Stavění máje spolu s čarodějnicemi je tradiční akcí v den naší obce. Jsme velmi potěšeni, že se stále najdou obětaví a ochotní občané, kteří se podílí na organizaci celé akce.

Děkujeme panu Vlastimilu Juříkovi za přípravu krásné májky.



Vítání občánků

I v letošním roce jsme s radostí přivítali nové naše nejmenší občánky a popřáli jim do dalšího života jen to nejlepší.

Den maminek se letos uskutečnil ve společenské místnosti z důvodu špatného počasí. To však nikomu nevadilo a děti přišly všechny potěšit svým malým vystoupením.



120. výročí kaple Panny Marie Lurdské

V srpnu 2019 jsme oslavili krásné 120. výročí kaple Panny Marie Lurdské. Slavnost začala za hojně účasti místních i přespolních návštěvníků slavnostní mší svatou. Důstojný začátek pokračoval slavnostním průvodem za doprovodu DH Nedakoňanka do místního sportovního areálu, kde následovalo občerstvení a taneční zábava. Pěkné počasí jen umocnilo příjemnou atmosféru celého odpoledne.



Slavnosti vína v Uherském Hradišti jsme tentokrát nedošli suchou nohou, přesto děkujeme všem za účast a reprezentaci naší obce.



Setkání s občany dříve narozenými proběhlo v příjemné atmosféře a po přivítání, vystoupení dětí nechyběl ani tanec.



Rozsvěcování vánočního stromku s vystoupením dětí tentokrát pod vedením Lucie Jurákové a Kamily Hubáčkové. Děkujeme.



Předvánoční výlet do Budapešti proběhl v pohodové atmosféře, ke které jistě přispělo i pěkné počasí.

KŮROVCOVÁ KALAMITA A LESNÍ HOSPODÁŘSTVÍ

Všichni určitě víte, že kůrovec s odborným názvem lýkožrout smrkový se hodně rozmnožil a napadl lesní porosty, zejména smrkové monokultury nejen v naší republice, ale i v některých státech střední Evropy. Lýkožroutu vyhovuje suché a velmi teplé počasí. Za poslední 3 roky, kdy začala léta velmi brzy, a také dlouho trvala, došlo k výraznému zvýšení početních stavu tohoto brouka. Podle entomologů a lesníků se lýkožrout páří (rojí) za průměrného léta dvakrát ročně, ovšem za současných veder se rojí třikrát až čtyřikrát ročně. Stromy, které nemají dostatek vláhy jsou oslabené, tudíž nemají schopnost a sílu se náletu lýkožrouta bránit až nakonec uschnou. Bohužel i v katastru naší obce byly a jsou lýkožroutem napadeny smrkové porosty, většinou ve věku 40 až 50 let, což je i z ekonomického hlediska nevýhodné. V těchto poměrně mladých porostech je ještě slabá pilařská kulatina, která se i tak špatně prodává z důvodu přesyceného trhu smrkovým dřevem. Pilařská kulatina se v současné době prodává 1 m³ za 500 Kč až 1100 Kč podle tloušťky a kvality, a ty slabší kmeny nemající míry kulatiny se prodávají 1 m³ za 400 Kč. Náklady na zpracování dřevní hmoty (těžba, přibližování koňmi, traktory apod.) se pohybují od 450 Kč do 650 Kč za m³. V obecním lese „Zálovčí“ bylo doposud vytěženo 270 m³ smrkového dřeva napadeného lýkožroutem na ploše 1,3 ha a singulárním lese „Ohrádka“, kde se nyní pracuje, vznikne holoseč o výměře cca 0,90 ha. Pochopitelně se vzniklé holiny v příštím roce zalesní. Naštěstí smrkových monokultur na našem katastru není mnoho, takže i kdyby byly napadeny lýkožroutem v následujících letech, nebylo by to až tak bolavé. V „Zálovčí“ je nyní zdravých smrkových porostů na ploše 1,10 ha a „Ohrádce“ na ploše 1,20 ha.

Budoucnost našich lesů by měla být podle odborníků následující:

- při obnově lesních porostů využívat přirozeného zmlazení (náletové dřeviny)
- nenechávat přestárnout zejména jednodruhové porosty
- podporovat různověkost lesů a druhovou skladbu
- v místech, kde se přirozeně obnově nedaří, vysazovat lesy smíšené s převahou listnáčů geneticky vhodné s maximálním využitím pestrosti.

Různověkost a pestrost našich budoucích lesů uvítá volně žijící zvěř, která ráda navštěvuje mlaziny, kde má svá stávaníště, kryt i potravu a vyvádí svá mláďata.

Závěrem bych vám všem, kteří chodíte do lesa na procházky apod. popřál příjemně strávené chvíle, vnímejte změnu a strukturu našich lesů pozitivně, chovejte se tiše a ohleduplně.

Radek Železník



Výšlap s myslivci



Ukončení honu

DĚTSKÉ RADOVÁNKY

Spolek Na Dědině se letos zapojil samostatně nebo ve spolupráci s dalšími spolky v obci do několika akcí. Mezi samostatné, které mají stále úspěch u dětí bych vzpomněla dětský karneval, velikonoční dílničky nebo slet čarodějů a čarodějnic. Podíleli jsme se také na programu dětského dne, který byl zaměřen tématicky na duchy a jejich strašidelné přátele. Léto se přehouplo a ani krásné podzimní počasí moc nepomohlo nalákat děti i dospělé na drakiádu. Draci se vznášeli jedna radost, ale účast byla malá. Na vánočním tvoření si nejen děti mohly vytvořit anděla nebo svícen podle svého nápadu, avšak zájem také nebyl velký. Do konce roku nás čeká dětský silvestr, který je pro děti, ale budeme velmi rádi, když se do zábavných aktivit zapojí také jejich rodiče.

V našich aktivitách využíváme financí obecních, dotace z Nadace Synot, ale také děkujeme za příspěvek pro děti také p. Horáčkovi.

Závěrem bych chtěla poděkovat všem, kteří se podílejí na organizaci a přípravě jednotlivých akcí, neboť si velmi dobře uvědomují, jak je složité najít volný čas a chuť něco podnikat.

Přeji všem krásné a klidné Vánoce a do nového roku hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody.

Olga Čechová



Dětský karneval



Vánoční tvoření



Slet čarodějů a čarodějnic



Drakiáda

FOTBALOVÉ OKÉNKO

Hvizdem pana rozhodčího poslední říjnový víkend v Dolním Němčí byly ukončeny zápasy našeho mužstva mužů ve 3. třídě podzimní okresní soutěže části ročníku 2019-2020. Jaký byl rok 2019 co se týká sportovních výsledků nechám na posouzení na vás. Rok byl zahájen dohrávkou jarní části ročníku 2018-2019. Celkem bylo odehráno 11 zápasů v poměru 8 vítězství a 3 porážky, což v konečném účtování stačilo na 3.místo za Hlukem a Prakšicemi.

V letní přestávce před zahájením nového ročníku bylo odehráno 1. kolo Poháru OFS s mužstvem Dolního Němčí. Po porážce jsme byly vyřazeni.

Do podzimní části nového ročníku jsme vstoupili výhrou v Popovicích. Celkem bylo odehráno 12 utkání, 5 výher, 3 remízy a 4 porážky. Zatím to stačí na 3. místo za týmy Ostrožské Lhoty a Hluku.

Celkové 3. místo odpovídá možnostem mužstva, samozřejmě, že byla utkání, v nichž při troše štěstí jsme mohli dosáhnout na větší bodový zisk, ale musíme sportovně přiznat, že naopak v některých utkáních se k nám to sportovní štěstí naklonilo. I když se náš kádr rozrostl na 18 hráčů, neustále se potýkáme s problémem dát dohromady 11 hráčů k utkání. Zranění, nemoc a pracovní povinnosti jsou nejčastějšími důvody neúčasti.

V letních měsících proběhly dvě kulturní akce. A to již tradiční Dětský den a přátelské utkání starých pánů mezi Částkovem a Sencem ze Slovenska. Obě tyto zdařilé akce bychom chtěli uskutečnit i v příštím roce. Dále bych vás rád pozval na Sportovní ples, který se po roční odmlce uskuteční 15. února 2020.

Dovolte mně, abych poděkoval všem, kdo se podíleli na pořádání, či přípravě ať už sportovních nebo kulturních akcích a reprezentaci obce.

Vážený a milý spoluobčané,
dovolte mi, abych vám popřál klidné a veselé prožití vánočních svátků a hodně zdraví a štěstí do následujícího roku.

Petr Pospíšil, předseda Sokola Částkov



Dětský den



Utkání Částkov x Senec

NOVINKY U HASIČŮ

Milí spoluobčané,
rád bych vás jménem sboru dobrovolných hasičů Částkov seznámil s aktivitou sboru za rok 2019. Jak už tomu bývá zvykem a tradicí, uspořádali jsme začátkem měsíce června opět taneční zábavu v podání skupiny Reflexy. Počasí se nám vydařilo a účast návštěvníků čítající kolem 300 se řadí mezi ty úspěšnější roky. Dále jsme uspořádali začátkem července již 49. hasičskou soutěž, při které míváme k tanci a poslechu dechovou kapelu. Bohužel trend posledních let je, že ubývá soutěžních týmů a i letos jsme se potýkali s docela nízkou účastí soutěžících. Co si budeme povídat oněch 15 družstev mužů, a 5 družstev žen není zase taková výhra. Můžeme jen doufat, že pokles soutěžních družstev nebude dále pokračovat, ale naopak se v příštích letech zvedne.

Co se týče hasičské zbrojnice i letos jsme provedli za pomoci finanční podpory od obce několik malých rekonstrukcí. A to za prvé výměnu linolea v prvním patře, kde to staré stávající bylo už v dost špatném stavu. Za druhé rekonstrukce havarijního stavu WC, kde jak jsem byl obeznámen, se někteří lidé neodvažovali už ani vstoupit. A za třetí rekonstrukce podlah v garáži, kterou jsme opatřili kompletně epoxidovým nátěrem, který zamezuje vsakování kapalin např. olejů z aut do betonové podlahy.

To by z rekonstrukcí bylo tak vše a nyní bych přešel zřejmě k tomu největšímu bodu letošního roku, a tím je zakoupení zbrusu nového dopravního automobilu. Jak už tomu bývá, nic nevydrží věčně a i náš starý Ford tranzit se pomalu, ale nezadržitelně vydává na cestu do věčných lovišť. Proto jsme se dohodli s obcí, a ta zažádala na HZS Zlínského kraje o dotace na zakoupení nového dopravního automobilu. To se podařilo, a po více než ročním vyřizování jsme vůz získali. Cena auta byla 1 029 503 Kč, přičemž finanční příspěvek od Ministerstva vnitra – GŘHZS činil 450 000 Kč, od Zlínského kraje 300 000 Kč, Obec Částkov zaplatila 279 503 Kč a další výdaje obce činily 39 415 Kč. Můžeme jen doufat, že i nový vůz poslouží stejně dobře jako ten starý a vydrží úctyhodných téměř 20 let. Velké poděkování patří zejména Martinu Zemánkovi, který se na této akci podílel největší mírou.

V příštím roce 2020 nás čekají dvě větší jubilea a to 50. hasičská soutěž a 90 let od založení sboru dobrovolných hasičů, kde si budete nový vůz moci prohlédnout. Tímto všechny občany již předem zveme.

Závěrem bych rád poděkoval všem našim členům i dobrovolníkům za práci v roce 2019, obci za finanční podporu a popřál všem občanům naší obce do nového roku 2020 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Jiří Flekač, člen SDH Částkov



**Oslavy 120. výročí kaple
Panny Marie Lurdské**

NOVÝ DOPRAVNÍ AUTOMOBIL PRO SDH ČÁSTKOV



KNIHA—NEJLEPŠÍ PŘÍTEL

Vážení čtenáři,

máme za sebou další rok. Jsem ráda, že i letos se podařilo návštěvnost knihovny udržet přibližně stejnou jako vloni. Avšak mrzí mě, že knihovnu nenavštěvuje příliš mnoho dětských čtenářů. Nepřibývá ani dospělých čtenářů. Chápu, že v dnešní uspěchané době už mnoho lidí po knize nesáhne. Přesto doufám, že se podaří udržet alespoň stávající počty čtenářů, kterých bylo 28, z toho 9 dětí. Největší zájem byl o beletrie, detektivky, společenské romány a časopisy. Z časopisů se nejvíce půjčuje Receptář, Zahrádkář a Tina. Letos bylo zakoupeno 35 nových knih, dále je k dispozici 120 knih z výměnného fondu Mařatic. Naše knihovna dostala darem 80 vyřazených knih z knihovny Uherské Hradiště.



Přeji vám všem do nového roku hodně zdraví, radosti a pohody a těším se, že se budeme dál scházet v naší knihovně.

Iveta Pospíšilová, knihovnice

MŠE SVATÉ V NAŠÍ KAPLI

Přijměte pozvání našeho nového pana faráře Antonína Ptáčka do kaple Panny Marie Lurdské na pravidelné mše svaté.

V zimním období budou probíhat každou sobotu v 17 hod.

Mše svatá v místní kapli na 2. svátek vánoční (26.12.2019) se uskuteční v 10 hod.

Krásné Vánoce a Boží požehnání všem!



Oslavy 120. výročí kaple Panny Marie Lurdské

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA PROBĚHNE V NAŠÍ OBCI DNE 4. LEDNA 2020.

CO SE V OBCI ZMĚNILO?



Úprava terénu vedle hasičského hřiště na malý bikepark.

Rekonstrukce sociálního zařízení v hasičské zbrojnici >>



Rekonstrukce oplocení sportovního areálu a doplnění herních prvků o posilovací stroje byla uskutečněna za podpory z dotace Zlínského kraje.



Spolek Na Dědině v Částkově srdečně zve děti s rodiči

na

D Ě T S K Ý S I L V E S T R

31. 12. 2019 v 17 hod.

na obecním úřadě ve společenské místnosti

....malou dobrůtku na ochutnání s sebou :)

Obec Částkov srdečně zve děti i dospělé

na

NOVOROČNÍ PŘÍPITEK S OHŇOSTROJEM

1. 1. 2020 v 17.30 hod. ve sportovním areálu

Obec Částkov srdečně zve na

BRUSLENÍ

na zimním stadionu v Uh. Brodě

25. 1. 2020 v čase od 10.30 hod. do 12.00 hod.

2. 2. 2020 v čase od 16.15 hod. do 17.45 hod.

AKCE NA ZAČÁTKU ROKU 2020

Tříkrálová sbírka	4. 1. 2020
Sportovní výlet	31. 1. 2020
Dětský karneval	8. 2. 2020
Sportovní ples	15. 2. 2020
Fašank	22. 2. 2020
Košť slivovice	29. 2. 2020

UPOZORNĚNÍ!

OBEC ČÁSTKOV ŽADÁ OBČANY,

ABY NEPARKOVALI SVÁ AUTA NA CHODNÍCÍCH

A MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍCH ZEJMÉNA V ZIMNÍM OBDOBÍ

Z DŮVODU PROBÍHAJÍCÍ ZIMNÍ ÚDRŽBY TĚCHTO KOMUNIKACÍ.

DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ!